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Το τελευταίο διάστημα η Διοίκηση του ΕΟΠΥΥ και το Υπουργείο Υγείας έχουν γίνει 

αποδέκτες παραπλανητικών και ανυπόστατων δημοσιευμάτων και φημολογιών 

ότι οι ασθενείς πάσχοντες από Σακχαρώδη Διαβήτη τύπου Ι θα στερηθούν 

υπηρεσίες παροχής ιατροτεχνολογικών προϊόντων.  

O ΕΟΠΥΥ ενημερώνει τους ασθενείς ότι όχι μόνο δεν κόβονται παροχές, αλλά 

εξασφάλισε πρόσβαση σε νέες τεχνολογίες και προϊόντα που δεν αποζημιώνονταν μέχρι 

τώρα, όπως οι πομποί που τους αγόραζαν μόνοι τους οι ασφαλισμένοι.  

Ειδικότερα, ο Οργανισμός ένταξε στην αποζημίωση νέες καινοτόμες αντλίες 

ινσουλίνης πρωτοπορώντας ως οργανισμός, και καθιστώντας τη χώρα μέσα στις 

ελάχιστες που αποζημιώνουν προϊόντα νέας τεχνολογίας που διευκολύνουν την 

καθημερινότητα ασθενών με χρόνια νοσήματα.   

Αξίζει να σημειωθεί ότι τώρα δίνεται στους ασθενείς η δυνατότητα επιλογής  αφού ο 

ΕΟΠΥΥ με την απόφαση του εντάσσει στην αποζημίωση όλα τα συστήματα 

συνεχούς καταγραφής ή στιγμιαίας παρακολούθησης των τιμών της γλυκόζης που 

έχουν καταχωρηθεί στο Μητρώο προϊόντων του, ενώ επίσης σημαντικό γεγονός είναι 

ότι δεν αποκλείεται και η ένταξή νέων προϊόντων στο μέλλον.  

Ενημερώνουμε επίσης τους ασθενείς ότι όπως ρητά προβλέπεται στον κανονισμό 

παροχών καμία συμμετοχή δεν θα καταβάλουν για τις  παρεχόμενες συσκευές και 

τα αναλώσιμα αυτών που είναι απαραίτητο για την τακτική παρακολούθησή τους. 

Επιπρόσθετα επεκτείνεται η αποζημίωση των stand alone συστημάτων 

παρακολούθησης γλυκόζης που δεν απαιτούν τη χρήση αντλίας ινσουλίνης. 

Μέσω του δικτύου συμβεβλημένων παρόχων του ΕΟΠΥΥ εξασφαλίζεται η 

επάρκεια των ανωτέρω προϊόντων, καλύπτεται πλήρως η δαπάνη από τον 

Οργανισμό και σε περίπτωση που τυχόν ζητηθεί από συμβεβλημένους Παρόχους η o  

ποιαδήποτε οικονομική επιβάρυνση από ασθενή αυτό αποτελεί παραβίαση συμβατικών 

όρων, και καλούνται οι ασθενείς να το καταγγέλλουν άμεσα στον ΕΟΠΥΥ. Για τα 

παραπάνω και σε συνέχεια θεσμικής παρέμβασης της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 



Σωματείων – Συλλόγων Ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη (ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ), η οποία 

αποτελεί μέλος της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία (ΕΣΑμεΑ), για την 

παροχή διευκρινήσεων,   σχετικά με τη δημοσίευση του ΦΕΚ 4204/τ.Β’/8.8.2022 ο 

Οργανισμός απέστειλε άμεσα διευκρινιστική επιστολή.  

 

Προς αποκατάσταση της αλήθειας, η ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ εξέδωσε Δελτίο Τύπου 

(22/08/2022) για ενημέρωση της κοινότητας των ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη, 

καθώς από τη διασπορά ψευδών και ανυπόστατων ισχυρισμών προκλήθηκε έντονη 

ανησυχία στους ασθενείς και στις οικογένειες τους.  

Ο Οργανισμός ενεργεί για τη διαρκή βελτίωση του επιπέδου υπηρεσιών και 

επιδιώκει οι ασθενείς μέσω των θεσμικών οργάνων τους, να συμμετέχουν 

καταθέτοντας τις θέσεις και τις απόψεις τους. Σε αυτό το πλαίσιο με την υπ΄αριθμ. 193 

Απόφαση της 840/21.07.2022 Συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου ΕΟΠΥΥ 

προτάθηκε στο Υπουργείο Υγείας η τροποποίηση των άρθρων που αφορούν και τον 

Σακχαρώδη Διαβήτη. Ενδεικτικά, αναφέρουμε ότι ο νέος ΕΚΠΥ επιλύει 

στρεβλώσεις και περιορισμούς στην πρόσβαση των διαβητικών ασθενών σε 

καινοτόμα ιατρ/κών προϊοντα (όπως πρόταση για χορήγηση συστημάτων καταγραφής 

γλυκόζης και σε άλλους τύπους διαβήτη όπως ΣΔ Κύησης,  ΣΔ λόγω παγκρεατεκτομής 

κα). Επιπλέον δημιουργούνται οι κατάλληλες προϋποθέσεις για την εισαγωγή ποιοτικών 

χαρακτηριστικών στα προϊόντα διαβήτη και παράλληλα καταργούνται γραφειοκρατικές 

διαδικασίες που προκαλούν καθυστερήσεις στην έγκριση χορήγησης των προϊόντων 

στους ασθενείς με ΣΔ. 

Ο ΕΟΠΥΥ είναι διαμέτρου αντίθετος με αθέμιτες πρακτικές εξυπηρέτησης οικονομικών 

συμφερόντων, που ενδεχομένως οδηγούν σε μονοπωλιακές τακτικές και 

παραπληροφόρηση. Ο Οργανισμός παραμένει προσηλωμένος στο στόχο του και θα 

συνεχίσει το διάλογο και την επικοινωνία με τους ασθενείς και τους επίσημους φορείς 

εκπροσώπησης τους, θα ανταλλάσσει απόψεις σε κλινικά θέματα με τις επιστημονικές 

ιατρικές εταιρείες, γιατί βούληση και πρωταρχικό μέλημα της Διοίκησης του ΕΟΠΥΥ και 

του Υπουργείου Υγείας αποτελεί η καθολική και ισότιμη πρόσβαση των δικαιούχων σε 

καινοτόμες τεχνολογίες υγείας, χωρίς αποκλεισμούς και στρεβλώσεις, εξοικονομώντας 

πόρους στο σύστημα υγείας με όρους κόστους οφέλους, αποτελεσματικότητας και 

αποδοτικότητας. Προς επίρρωση των ανωτέρω αποτελεί η θετική ανταπόκριση του 

συλλόγου ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη και αποτελεί δέσμευση και ώθηση για τον  

Οργανισμό για τη διαρκή βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας.  
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